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Az MKE Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei 
Területi szervezete 2020. február 10-én tar-
totta beszámoló közgyűlését, melyhez kap-
csolódó szakmai program keretében három 
szakmai szervezet mutatkozott be a közön-
ség előtt.

Bede Józsefné, könyvtárvezető (Szabolcs-
Szatmár-Bereg-Megyei Jósa András Kórház 
Kállay Rudolf Könyvtára) a Magyar Orvosi 
Könyvtárak Szövetségét (MOKSZ) mutatta 
be. A MOKSZ 1996-ban alakult, 80 orvo-
si könyvtár részvételével. Napjainkban 51  
tagjuk van, amely közül 40 a SZIKLA integ-
rált könyvtári rendszerrel dolgozik, lehetővé 
téve az egységes nyilvántartást és állomány-
gyarapítást. Szakmai továbbképzésekre és módszertani 
tanácsadásra is lehetőség nyílik a szövetségen belül, 
konferenciákat és közgyűléseket tartanak. Szorosan 
együttműködnek könyvtáros társszervezetekkel, így 
az MKE-vel és az IKSZ-szel is. Jubileumi és nyugdíjas ta-
lálkozókat szerveznek, szakmai látogatásokat tesznek 
(Pince- és Sziklakórház, Mentőmúzeum, Orvostörténeti 
Múzeum). Sajnos a munkabérrel kapcsolatos nehézségek 
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és kérdések is felmerültek, emellett sem mehet-
nek el szó nélkül.

Vadné Kokovay Zsuzsanna, könyvtáros 
(Nyíregyházi Egyetem Központi Könyvtár) a 
felsőoktatási könyvtárakat képviselő Egyetemi 
Könyvtárigazgatók Kollégiumáról (EKK) tartott 
színes bemutatót, felhasználva a szervezet hon-
lapján található információkat is. Eleinte, más 
feladataik okán, a főiskolai és az egyetemi vonal 
külön volt, de 2010-ben a főiskolai könyvtárakat 
képviselő kollégium megszűnt. A felsőoktatási 
könyvtárak feladata a felsőoktatási rendszer 
működőképességének elősegítése a könyvtári 

állomány segítségével és a tudományos információ el-
érhetővé tétele az egyetemi polgárok számára. Sajnos 
a tudományos információ drága, szakkönyv, folyóirat és 
adatbázis formájában egyaránt. Erre a pénzt az egye-
temeknek kell előteremteni a könyvtáraik számára, ez 
egyre nehezebb. Az EKK képviseli magát a rektori kon-
ferenciákon, ami jó platform a tudományos adatbázisok 
szükségességének hangsúlyozására. Sürgető feladat a 
gyűjtőköri szabályzatok megújítása s összehangolása, 
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annak érdekében, hogy ne legyenek fö-
lösleges duplum beszerzések a könyvtá-
rakban.

Dr. Kührner Éva, könyvtárveze-
tő (Szent Atanáz Görögkatolikus 
Hittudományi Főiskola Könyvtára) az 
Egyházi Könyvtárak Egyesülését (EKE) 
mutatta be. A szervezet 1994-ben ala-
kult meg Kalocsán 23 egyházi könyvtár 
részvételével. 2019-ben 66 tag alkotja 
a szervezetet, amelyek a történelmi 
egyházak könyvtárai. E nagy szellemi 
kincseket is őrző könyvtárak típusukat 
tekintve felsőoktatási, egyházi, egyház-
kerületi, gyülekezeti, megyei, szerzetesi iskolai könyvtá-
rak, aktív és muzeális könyvtárak. Funkcióikat tekintve, 
legtöbbjük a könyvtár funkció mellett múzeum és levéltár 
is, ezért a munkatársaktól komplex képességeket igényel 
a sokféle feladat ellátása. A nyelvtu-
dással rendelkező kollégák esetenként 
idegenvezetést is tartanak a műemlék 
könyvtárakban, például Sárospatakon, 
Pannonhalmán vagy Zircen. Az EKE kö-
zös katalógusa az UNITAS (unitas.hu). 
Könyvtáros társszervezetekkel jó kapcso-
latokat ápol az EKE (MKE, IKSZ, Magyar 
Egyházi Levéltárosok Egyesülete, Egyházi 
Muzeológusok Egyesülete, Egyházi 
gyűjteményközpontok). Szakmai napo-
kon, konferenciákon, közgyűléseken, to-
vábbképzéseken találkoznak rendszere-
sen az egyházi könyvtárosok egymással. 
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A hírekről, programokról a negyedéven-
te megjelenő EKE Hírlevél c. kiadványuk 
tudósít. A könyvtárak fenntartói az egy-
házak. A könyvtárosok helyzete, mivel 
nem közalkalmazottak, sajátságos, pl. 
nem vonatkoznak rájuk a KJT bérezéssel 
kapcsolatos előírásai sem. Ennek ellené-
re elkötelezett, szép feladatokat ellátó 
kollégák dolgoznak az egyházi könyv-

tárakban, sokszor nem túl ideális körülmények között. 
Őrzik, feldolgozzák a hatalmas kulturális kincset, átmentik 
a jövő számára.  
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